
PROIECT DIDACTIC 
 

Unitatea de învățământ: Școala Gimnazială  Nr. 39 „Nicolae Tonitza”, Constanța 

Profesor: Mircea Costel 

Data: 06.02.2023 

Clasa: a V-a 

Disciplina: Religie Ortodoxă 

Unitatea de învățare: Iubirea lui Dumnezeu şi răspunsul omului 

Titlul lecției: Decalogul : importanţa lui în viaţa omului  

Tipul lecției: Transmitere şi însuşiri de noi cunoştinţe 

Mediul de învățare: Sala de clasă 

Durata lecției: 50 de minute 

Competențe specifice vizate: 

1.1.​ Explicarea rolului personalităților din Vechiul Testament în devenirea umanității/istoria 

mântuirii; 

1.2.​ Descrierea unor aspecte caracteristice religiei proprii, utilizând concepte specifice; 

2.2. Selectarea unor reguli de comportament moral-religios din diferite contexte de viață, din 

persepctiva unor criterii date. 
 
●​ Obiective operaționale, în plan cognitiv (Ob.1,), al formării de abilități  (Ob.2), și de 

atitudini ( Ob.4 ) (la sfârșitul lecției elevii, vor fi capabili): 

La sfârșitul lecției elevii vor fi capabili: 

Ob.1 să prezinte cel mai important rolul al profetului Moise pe baza cunoștințelor dobândite; 

Ob.2 să explice fiecare poruncă a Decalogului pe baza informațiilor din caiet; 

Ob.3 să-și formeze deprinderea de a îndeplini toate poruncile Decalogului, în diferite contexte 

ale vieții; 

Ob.4 să descrie cel puțin patru comaparații între poruncile Decalogului  și alte reguli de 

comportament din viața de zi cu zi. 

Strategia didactică 

-mijloace de învățământ folosite la lecție: manual, Biblia sau Sfânta Scriptură,  

-metode de învățământ utilizate la lecție: conversația, povestirea,  explicația, exercițiul, 

exemplul. 



-forme de organizare: frontal. 

Bibliografia folosită la lecție: 

1.​ BIBLIA sau SFNTA SCRIPTURĂ, tipărită cu binecuvântarea Preafericitului Părinte 

Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, cu aprobarea Sfântului Sinod, București, 

Editura Institutului Biblic și de Misiune Ortodoxă, 2008. 

2.​ Cristian Alexa, Marius Bîzoi, Sorina Ciucă, Dragoș Ionita, Mirela Sova,  Religie Cultul 

Ortodox, Manual pentru clasa a V- a, București, Editura: AKADEMOS ART, 2017; 

3.​  Şebu, Sebastian; Opriș, Monica; Opriș, Dorin, Metodica predării religiei, Ediția a II-a, 

revăzută și adăugită, Alba Iulia, Editura Reîntregirea, 2017. 

4.​ *** Învățătura de credință ortodoxă, Mitropolia Moldovei și Bucovinei, Edit. Doxologia, 

2009. 

 

II. Desfășurarea lecției 

Etapele lecției Activitatea profesorului Activitatea elevilor Obiect
ive 

operaț
ionale 

M etode și 
mijloace 

Moment 
organizatoric 

●​ Salutul 

●​ Rostirea rugăciunii 

(Tatăl Nostru) 

●​ Notarea absențelor. 

●​ Pregătirea pentru 

începerea lecției. 

●​ Răspund la salut. 

●​ Rostesc împreună 

rugăciunea 

●​ Elevii spun 

absenții. 

●​ Elevii se 

pregătesc pentru lecție. 

 ●​ Conversa
ția  
 

     

Pregătirea pentru 
lecția nouă 

-Astăzi vom avea o lecție 

specială, deoaorece vom învăța 

despre poruncile pe care 

Dumnezeu le-a lăsat oamenilor 

spre a avea o viață curată. 

 

- Elevii ascultă cu atenție 

 

 

  

 

 ●​ Conversa

ția 

 



Anunțarea titlului 
lecției noi și 
prezentarea 
obiectivelor 

.Titlul lecției: Decalogul : 

importanţa lui în viaţa omului  

. 

De-a lungul lecției vom parcurge 

următoarele etape: 

-Citirea/prezentarea poruncilor 

din Sfânta Scriptură/manua; 

-Scrierea și explicarea poruncilor 

în parte; 

 -Atitudiniile/comportamentele pe 

care trebuie să le luăm față de 

fiecare poruncă; 

-Care a fost rolul lui Moise; 

- Elevii ascultă cu atenție 

 

 

-Elevii scriu titlul în caiet 

 

 

 

 

 

 

- 

 
 
 
 
 
 
Ob.2 
 
 
 
Ob.2 
 
 
Ob.3,4 
 
 
 
Ob.1 
 
 
 

●​ Conversa
ția 
●​ Explicați
a 

Transmiterea 
noilor cunoștințe 

-Se scrie primul obiectiv pe tablă. 

Prezentarea Decalogului 

 

 

   Decalogul sau Cele zece 
porunci, reprezintă  darul pe care 
Dumnezeu le-a dăruit oamenilor, 
prin intermediul profetului Moise. 
Dumnezeu ne-a dăruit aceste 
Table cu Legi pentru a avea o 
viață curată și pentru a ne cîștiga 
mântuirea. 
Moise a avut rolul de a transmite 
verbal oamenilor poruncille 
Decalogului. 
    Poruncile Decalogului le găsim 
în Vechiul Testament în cărțiile 
Ieșirea(cap 20) și Deuteronomul 
(cap 5) 
     Primele patru porunci –ne 
arată datoria noastră față de 
Dumnezeu. 

 

- 

 

 

 

Elevii notează în caiete 

apoi citesc la indemnul 

profesorului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ob.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●​ Conversa

ția 

●​ Povestire

a 

●​ Explicați

a 

●​ Exemplul 

●​ Manual 

 

 

 



    Ultimele șase porunci ne arată 
datoria noastră față de aproapele 
nostru. 

Scrierea și explicarea 
poruncilor. 

 
1.​ Eu sunt Domnul 

Dumnezeul tău; să nu 

ai alti dumnezei afara 

de Mine. 

Prima poruncă ne învață că 

există doar un singur 

Dumnezeu și doar lui trebuie 

șă ne închinăm și doar pe El 

să-L slujim. 

2.​ Sa nu-ți faci chip 

cioplit, nici altă 

asemanare, nici sa te 

închini lor. 

A doua poruncă ne îndeamnă 

să nu ne facem statui/idoli și 

să nu ne închinăm la aceștia. 

3.​ Sa nu iei numele 

Domnului Dumnezeului 

tau in deșert. 

Porunca a treia ne învață să îl 

cinstim pe Dumnezeu și să nu 

îi vorbim urât. 

4.​   Adu-ti aminte de ziua 

Domnului si o cinsteste. 

       Porunca a patra ne spune să 
cinstim ziua odihnei, adica ziua 

 

 

 

 

-Elevii notează fiecare 

poruncă alături de 

explicația prezentată de 

profesor. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
Ob.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



de Duminică asa precum și 
Dumnezeu a făcut. 

5.​ Cinsteste pa 

tatal tau si pe mama ta, 

ca bine sa-ti fie si multi 

ani sa traiesti pe 

pamant.  

A cincea poruncă ne învață să 

îi cinstim pe cei care ne-au 

dat viață, să ne rugăm pentru 

ei și să le fim alături. 

6.​ Sa nu ucizi 

       Această poruncă ne interzice 

să luăm viața oricărei  făpturi care 

s-a născut sau care se va naște. 

7.​ Sa nu fii 

desfranat. 

 

Desfrâul este unul dintre păcatele 

trupești și reprezintă 

,,necinstirea templului 

sfânt’’ 

 

8.​ Sa nu furi. 

Prin această poruncă ni se 

interzice să luăm un lucru 

făra a cere voie, si să 

spunem că este al nostru. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

9.​ Să nu 

mărturisești strâmb 

împotriva aproapelui 

tău(să nu mințim) 

Este porunca care ine interzice să 

spunem lucruri 

neadevărate cu scopul de 

a ajuta sau a face rău 

cuiva. 

 

 

10.​ Sa nu poftesti 

nimic din ce este al 

aproapelui tau. 

Ultima poruncă ne interzice să 

avem ceva din ceea ce 

are aproapele nostru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fixarea noilor 
cunoștințe 

-Fixarea cunoștințelor se face prin 

rezolvarea unui exercițiu, pe baza 

informațiilor oferite de către 

profesor. 

- Scrieți 4 regul de comportament 

în viața de zi cu zi( scoala, 

familie, biserică etc) iar mai apoi 

comparațile cu regulile 

Decalogului. 

 

 

-Elevii notează și rezolvă 

rezolvă exercițiul 

individual. 

-Profesorul numește 

elevii care vor răspunde. 

  

●​ Conversa

ția 

●​ Explicați

a 

●​ Exercițiul 

 

     

Activitate 
suplimentară 

- Învățarea Decalogului precum și 
a explicațiilor acestuia. 

-Elevii își notează în 

caiete tema pentru acasă. 

 ●​ Conversa
ția 
●​ Explicați
a 
●​ Manual 
●​ Caiet 

Încheierea ●​ Rostim rugăciunea 

(Născătoare de Dumnezeu). 

●​ Salutul. 

-Elevii împreună cu 

profesorul rostesc 

rugăciunea. 

-Elevii răspund la salut. 

 ●​ Conversa
ția 

 

 

 



 

 

 


